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Eckdaten der Befragung

• Befragung von Jugendlichen in Greifswald 

• an 11 Orten in Greifswald

• im Zeitraum vom 07.06. bis 12.06.2022

• Von 14:00 – 17:00 Uhr oder 17:00 – 20:00 Uhr

• insgesamt wurden 289 Jugendliche durch 20 Studierende befragt
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Befragungsorte
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Abbildung 1: Befragungsorte
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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1. Wer wurde befragt?
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Wohnort der befragten Jugendlichen

Abbildung 2: Wohnort der befragten Jugendlichen
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Besuchte Schulform der Jugendlichen
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Abbildung 3: Besuchte Schulform
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Anzahl der Personen im Haushalt
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Abbildung 4: Personen im Haushalt (inklusive der befragten Person)
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Anzahl minderjähriger Personen im Haushalt
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Abbildung 5: Minderjährige Personen im Haushalt (inklusive der befragten Person)
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Alter der Befragten
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Abbildung 6: Alter der Befragten
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Geschlechtsverteilung der Befragten
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Abbildung 7: Geschlechtsverteilung der Befragten
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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2. Ergebnisse der Befragung
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Frage 1: Welche Schulnote von 1 bis 6 würdest Du
Greifswald für vorhandene Freizeitangebote geben?
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Abbildung 8: Bewertung der Freizeitangebote in Greifswald 
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Frage 2: Was machst Du hauptsächlich in deiner Freizeit?
Nenne maximal drei Aktivitäten.

Abbildung 9: Freizeitaktivitäten
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Frage 2: Was machst Du hauptsächlich in deiner Freizeit?
Nenne maximal drei Aktivitäten.

Sonstiges:

• Wandern (1)

• STRAZE (1)

• Spazieren (1)

• Shoppen (1)

• Rollschuh laufen (1)

• Party machen (1)

• Netflix (2)

• Feuerwehr (1)

• Familie (1)

• Ehrenamt (1)

• BMX fahren (1)

• Bars (1)

• Arbeiten (1)
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Ja: 52,6 % (137 Personen) Nein: 47,4 % (152 Personen)

Frage 3a: Nutzt Du mindestens einmal im Monat
öffentliche Freizeiteinrichtungen mit Eintritt?
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Abbildung 10: Nutzung von öffentlichen Freizeiteinrichtungen mit Eintritt
Quelle: eigene Erhebung 2022.



16Sommersemester 2022 Bedürfnisse von Jugendlichen in Greifswald

Ja: 48,1 % (139 Personen) Nein: 50,9 % % (147 Personen)
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Wenn ja, welche? Mehrfachnennung möglich
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Frage 3b: Findest Du einige der öffentlichen
Freizeiteinrichtungen zu teuer?

Abbildung 11: Kostenintensive öffentliche Freizeiteinrichtungen
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Frage 4: Inwiefern stimmst Du folgenden Aussagen zu?

Abbildung 12: Einschätzung von Angeboten und Sicherheit
Quelle: eigene Erhebung 2022.

37%

32%

24%

26%

27%

37%

18%

22%

25%

17%

11%

11%

1%

8%

3%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ich fühle mich sicher, wenn ich abends alleine 
unterwegs bin. 

Ich fühle mich durch öffentliche Verkehrsmittel gut 
angebunden. 

Es gibt ausreichend Freizeitangebote in Greifswald.

Stimme zu Stimme eher zu Stimme eher nicht zu Stimme nicht zu Weiß nicht keine Angabe
n=289



18Sommersemester 2022 Bedürfnisse von Jugendlichen in Greifswald

Frage 5: Wie bewegst Du Dich in deiner Freizeit am
meisten fort? Maximal 3 Antworten
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Abbildung 13: Fortbewegungsmittel
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Frage 6: Wo hältst Du Dich in deiner Freizeit auf?
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Abbildung 14: Freizeitgestaltung
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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1. FCV Blau Weiß Greifswald (16)

2. HSG Universität Greifswald e.V. (9)

3. ESV Turbine & Greifswalder FC (7)

4. HFC Greifswald & Ostseetanz Greifswald e.V. (6)

5. Boxclub Greifswald & Greifenpower (5)

Frage 6: Wo hältst Du Dich in deiner Freizeit auf?
 Verein
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1. Volksstadion (43)

2. Skatepark (27)

3. Sportplatz Dubnaring (21)

4. Sportplatz am Hansering (13)

Frage 6: Wo hältst Du Dich in deiner Freizeit auf?
 Sportanlagen
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1. KLEX (31)

2. LABYRINTH (19)

3. TAKT (13)

4. BT (2)

5. Domozil, IKUWO, JUST, Straze, Jugendclub Neuenkirchen (jeweils 1)

Frage 6: Wo hältst Du Dich in deiner Freizeit auf?
 Jugendzentren
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1. Credner Anlagen (72)

2. Wall Anlagen (49)

3. Stadtpark (19)

4. Rosengarten (8)

5. Elisenhain und Tierpark (jeweils 6)

Frage 6: Wo hältst Du Dich in deiner Freizeit auf?
 Grünflächen
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1. Museumshafen (29 Stimmen)

2. Innenstadt (25)

3. Zuhause (24)

4. Strandbad Eldena (17)

5. Ryck (15)

6. Skatepark (13)

7. Wall Anlagen (10)

8. Credner Anlagen (9)

9. Dubnaring, TAKT, Sportplatz (jeweils 5)

10. Tierpark, STRAZE, Strand, Stadtpark, Schwimmbad, Rosengarten, Fußballplatz 

(jeweils 4)

 Insgesamt nannten die Jugendlichen 52 Orte.

Frage 7: Was ist Dein Lieblingsort in Greifswald?
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Frage 8: Wie wichtig sind Dir folgende Eigenschaften an
Aufenthaltsorten?
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Abbildung 15: Relevanz von bestimmten Eigenschaften an Aufenthaltsorten
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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1. Eishalle (12 Stimmen)

2. Skatehalle (11)

3. Freibad (9)

4. Jumphouse (7)

5. Anime Café (5)

6. Freizeitpark (4)

7. Tretbootverleih, Secondhand-Laden, Indoorspielplatz (jeweils 3)

 Insgesamt nannten die Jugendlichen 44 Orte.

Frage 9: Fällt dir spontan ein Freizeitangebot ein, dass Dir
in Greifswald fehlt?
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Ergänzungen 

(vollständige Tabellen)
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Frage 7: Was ist Dein Lieblingsort in Greifswald?
- Vollständige Antworten

Lieblingsorte Anzahl der Nennungen
Zuhause 24
Wieck 2
Wall 10
Volksstadion 7
Volkspark 3
Umgebung 1
Tierpark 4
Takt 5
SW 2 1
Straze 4
Strandbad 17
Strand 4
Stadtpark 4
Sportplatz 5
Skatepark 13
See Studentenwohnheim 3
Schwimmbad 4
Schule 1
SW 1 und 2 2
Schönwalde 1
Schienen am Tierpark 2
Ryck 15
Rosengarten 4
Peter Pane 1
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Frage 7: Was ist Dein Lieblingsort in Greifswald?
- Vollständige Antworten

Lieblingsorte Anzahl der Nennungen
Pathologie Vorplatz 3
Musikschule 1
Museumshafen 29
Innenstadt 25
Ludwigsburg 1
Lubmin 1
Landesmuseum 1
Klosterruine 1
Klex 1
Kiosk Mühlentor 1
Hugendubel 2
Marktplatz 3
Hengstepark 2
Halle 4 1
Fußballplatz 4
Fitnessstudio 3
Fischbrunnen 1
Essensladen 1
Elisenhain 2
Dubnaring 5
Domburg 1
Credner Anlagen 9
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Frage 7: Was ist Dein Lieblingsort in Greifswald?
- Vollständige Antworten

Lieblingsorte Anzahl der Nennungen
Corner Store 1
Botnanischer Garten 1
Blaues Wunder 1
Bei Freunden 2
Bib 1
Beitz Platz 1
Aboretum 1

Tabelle 1: Lieblingsorte der Jugendlichen
Quelle: eigene Erhebung 2022.
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Frage 9: Fällt dir spontan ein Freizeitangebot ein, dass Dir
in Greifswald fehlt? - Vollständige Antworten

Fehlende Freizeitangebote Anzahl der Nennungen

Anime Cafe 5

Badmintonhalle 1

bezahlbares Schwimmtraining 1

Bike Park 2

Bootsverleih 1

Bowling 1

Demokratiebahnhof 1

Diskotheken 2

dunkin donuts 1

Eis essen 1

Eishalle 12

etwas künstlerisches 1

Events für Jugendliche 2

Festivals 2

Fotografie 1

Freibad 9

Freiflächen zum Bauen, basteln, kreativ sein 1

freizeitlichere und nicht professionelle Sportangebote 1

Freizeitpark 4

Fußballhalle 1

größere Parkanlagen 1

größere Schwimmhalle 1
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Frage 9: Fällt dir spontan ein Freizeitangebot ein, dass Dir
in Greifswald fehlt? - Vollständige Antworten

Fehlende Freizeitangebote Anzahl der Nennungen

Großstadtfeeling 1

Indoorspielplatz 3

Instrument lernen auf hohem Niveau 1

Jugendclubs 1

Jumphouse 7

Kartbahn 2

Kreative Projekte 1

Kultureinrichtungen 1

Manga-Shop 1

Mc Fit 1

mehr Basketballvereine 1

mehr Wassersportangebote 1

nichts 2

öffentlicher Echtrasen-Fußballplatz 1

Parkour-Park 1

mehr öffentliche Volleyballnetze am Strand & Strandbad 1

Secondhand Laden 3

Shoppingmöglichkeit 2

Skatehalle 11

Tretboot fahren 3

überdachte Fussballhalle 1

überdachte Plätze 2
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Frage 9: Fällt dir spontan ein Freizeitangebot ein, dass Dir
in Greifswald fehlt? - Vollständige Antworten

Fehlende Freizeitangebote Anzahl der Nennungen

Verein mit Freunden 1

Volleyballplätze 2

Volleyballvereine 1

Wanderwege 1

Wasserpark 1

Zoo 1

Tabelle 2: Fehlende Freizeitangebote in Greifswald
Quelle: eigene Erhebung 2022.


